

увеличился в городе в 2,4 раза и составил 29,5 %, а в сельской местности — в 2,1 раза и достиг 42,3 % от всей численности женщин села, что свидетельствует о сложной демографической ситуации в сельской местности.

*И. И. Колесникова, канд. экон. наук, доцент
БГЭУ (Минск)*

ИНВЕСТИЦИИ В ИННОВАЦИИ КАК ФАКТОР РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Одним из факторов повышения эффективности инновационных процессов являются инвестиции в первую очередь в машины и оборудование, а также в программное обеспечение, особенно в информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). Важность капиталовложений в данные компоненты объясняется их направленностью на рост производительности труда организаций, в том числе с отложенным эффектом с определенным временным лагом. Причем ИКТ, по сравнению с другими формами инвестиций капитала, способны генерировать максимум прироста производительности труда.

Удельный вес расходов организаций и населения на ИКТ в ВВП в 2014 г. увеличился по сравнению с 2011 г. с 2,1 % до 2,4 %. Однако доля инвестиций в сектор ИКТ в ВВП снизилась с 1 % в 2011 г. до 0,7 % в 2014 г. Доля инвестиций в основной капитал в сектор ИКТ в общем объеме инвестиций в основной капитал за анализируемый период также снизилась с 3 % до 2,3 % [2, с. 24]. С этим связан недостаточно сильный вклад белорусских ИКТ в повышение эффективности экономики. Согласно докладу Всемирного банка ИКТ являются основной движущей силой экономического роста: в течение первого 15-летия XXI в. на ИКТ приходилось около четверти общего роста производительности и ВВП во многих развивающихся странах [1].

Доля валовой добавленной стоимости сектора ИКТ в валовой добавленной стоимости по экономике в изучаемом периоде составляет 3,4–3,5 % [2], что выше удельного веса численности сектора (3,2 %). Это свидетельствует о потенциале повышения эффективности как сектора, так и экономики в целом.

Главным источником финансирования инноваций за изучаемый период являются собственные средства: в 2010 г. — 38,9 % и в 2014 г. 54,1 %. Второе место в структуре источников финансирования инновационной деятельности занимают кредиты и займы. Их доля в общей стоимости снизилась с 36,9 % в 2010 г. до 26,0 % в 2014 г. Доля средств республиканского бюджета несколько снизилась — с 6,5 % до 6,2 %, также снизился удельный вес средств иностранных инвесторов в 2014 г. до уровня 11,2 % [2, с. 25].

Одним из основных собственных источников финансирования инновационной деятельности предприятий является прибыль. Безусловным плюсом использования данного источника финансирования является то, что предприятие может им распоряжаться по своему усмотрению. Сама природа инноваций обуславливает их рисковый характер и неопределенность будущих результатов, поэтому предприятие может рисковать в полной мере лишь собственными средствами. Одним из препятствий на пути использования прибыли на финансирование инноваций является то, что многие организации республики имеют недостаточно высокую рентабельность. Удельный вес убыточных организаций промышленности за промежуток 2010–2014 гг. возрос с 15,2 % до 25,8 %.

Таким образом, эффективная инновационная политика заключается в разработке и внедрении инноваций всеми организациями во всех отраслях, а не только новых продуктов в высокотехнологичных отраслях промышленности.

Литература

1. The Global Innovation Index 2015 Report [Electronic resource]. — Mode of access: // <https://www.globalinnovationindex.org/content/page/gii-full-report-2015#pdfopener>. — Date of access: 20.03.2016.

2. Информационное общество в Республике Беларусь : стат. сб. / Нац. стат. ком. Респ. Беларусь. — Минск, 2015. — 126 с.

*А. А. Круподерова, канд. экон. наук, доцент
БГЭУ (Минск)*

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО СЕКТОРА: ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ В НАЦИОНАЛЬНУЮ ПРАКТИКУ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Характерной формой проявления глобализации мировой экономики в области бухгалтерского учета является разработка и использование международных стандартов, которые являются универсальным инструментом понимания отчетности на основе концептуальных принципов. Очевидно, что в настоящее время ввиду фундаментальных изменений в мировой экономике и возрастающей роли интеграции ни один национальный финансовый рынок в отрыве от международных стандартов планомерно развиваться не может. Это стало причиной принятия многими странами мира (более 50) положений стандартов в качестве основы для разработки национальных учетных систем.

БДЭУ. Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт. Бібліятэка. **143**

БГЭУ. Белорусский государственный экономический университет. Библиотека.°

BSEU. Belarus State Economic University. Library.

<http://www.bseu.by> elib@bseu.by